

ГБОУ СО «Алапаевская школа»

**ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ  
С ДЕТЬМИ – ПОРОЧНЫЙ  
КРУГ НАСИЛИЯ.**



**ОСТОРОЖНО!**



**ЗЛЫЕ**

**РОДИТЕЛИ!**



**ЛЮБИТЕ  
СВОИХ ДЕТЕЙ**

**Что  
такое  
жестокое  
обращение  
с детьми?**

Когда ребенка оставляют без присмотра

Когда ребенка бьют или причиняют ему вред, срывая на нем зло

Когда ребенку показывают порнографические материалы

Когда разрушают у ребенка уверенность в себе

Когда не считают нужным отправлять ребенка в школу

Когда дразнят и унижают ребенка

Когда обманным путем похищают ребенка

Когда не заботятся о том, чтобы ребенок был чист, одет, накормлен

Когда не заботятся о здоровье ребенка

Когда ребенка лишают родительской ласки

Когда ребенка не слушают

Одним из проявлений жестокого обращения является **отсутствие любви у женщины к ребенку**, когда он еще находится в материнской утробе, т.е. нежелание беременности.

Его, еще ничем себя не проявившего, уже не любят, не думают и не заботятся о нем. Будучи эмоционально отвергнутым еще до рождения, такие дети рождаются раньше срока в два раза чаще по сравнению с детьми от желаемой беременности, они часто имеют низкую массу тела, чаще болеют в первые месяцы жизни, хуже развиваются.





Что представляют собой родители, которые жестоко обращаются со своими детьми?



Обычно они находятся в стрессовых условиях или переживают крушение своих жизненных планов.



Наиболее общие проблемы, характерные для таких родителей,— это депрессия, одиночество, супружеские раздоры, безработица, злоупотребление психоактивными веществами, развод, насилие в семье, сильное пьянство и беспокойства, связанные с работой.



Некоторые родители осознают, что они плохо обращаются со своими детьми, но не способны себя остановить.



Другие родители, подвергающие своих детей жестокому обращению, буквально ненавидят их или чувствуют к ним отвращение. Детские мокрые, грязные пеленки, плач, потребности невыносимы для таких родителей.

# Порочный круг насилия



В основе большинства случаев жестокого обращения с детьми лежит порочный круг насилия, который перетекает от одного поколения к другому.

Приблизительно одна треть всех тех родителей, кто подвергался жестокому обращению в детстве, плохо обращается со своими собственными детьми.



Еще одна треть родителей обычно не проявляют жестокости к своим детям.

Однако они могут так поступать, находясь в состоянии стресса. Такие родители просто никогда не учились тому, как любить детей, общаться с ними и воспитывать их.



## Памятка родителям

### Перед тем, как взяться за ремень или нанести ребенку оскорбления:

- Остановитесь и проанализируйте, отчего ваш ребенок ведет себя так, как вам не хочется. Не действуйте сгоряча!
- Подумайте, не требуете ли вы от ребенка слишком многого.
- Подумайте: может быть, поступок ребенка, за который вы его наказываете, - это сигнал тревоги, говорящий, что ребенок попал в трудную ситуацию.
- Помните, что вы можете помочь своему ребенку, поддержать его, не прибегая к физическому наказанию.

В Российском законодательстве существует несколько видов ответственности лиц, допускающих жестокое обращение с ребенком.

## **АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ**

Лица, допустившие пренебрежение основными потребностями ребенка, не исполняющие обязанности по содержанию и воспитанию несовершеннолетних, подлежат административной ответственности в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (ст. 5.35 - неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей). Рассмотрение дел по указанной статье относится к компетенции комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

**А также и уголовная ответственность!**

# ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ

- — Выйти из комнаты и позвонить приятелю.
- — Включить какую-нибудь успокаивающую музыку.
- — Сделать 10 глубоких вдохов и успокоиться; затем сделать еще 10 вдохов.
- — Пойти в другую комнату и выполнить какие-нибудь упражнения.
- — Принять душ.
- — Сесть, закрыть глаза и живо представить себе, что находитесь в каком-нибудь приятном месте.
- — Если ни одна из предложенных стратегий не помогает, обращайтесь за психологической помощью.

# Опасная позиция





Применение силы приемлемо до тех пор, пока оно не **травмирует** ребенка; если ребенок травмирован, значит, это уже **жестокое обращение**.



Столкнувшись лицом к лицу с данной проблемой, мы должны сознавать, что грань между допустимым наказанием и жестоким обращением легко стирается.

К счастью, общественное мнение относительно того, можно ли применять телесные наказания детей, начало меняться.

Однако преследование детей будет продолжаться до тех пор, пока мы как общество допускаем это.



**НЕ**

**БЕИ**

**РЕБЕНКА**



**РАЗВИТИЕ  
ХАРАКТЕР**

**ЭТО ЗАДЕРЖИ  
ВАЕТ ЕГО  
И ПОРТИТ**